
Mathématiques – ECG1 TD 07 – Ensembles

TD 07 – ENSEMBLES

Exercice 1 – Donner P({2,4,6}).

1

Faisons la liste possible des parties
↳ parties à étements :p

· parties à L'élément : 423 : 943 , 46}
· parties à éléments : (2, 43 , 12, 63 , 94 , 63

· parties à 3 éléments : (2 , 4, 6]

Donc

-(42 , 4 , 63) = (0 , 423 , 443 , 463 , 12, 43 , 42,67 , 44, 53
, 42, 4, 573

N
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Exercice 2 – Déterminer F = {(x,y,z) 2 R3 | x+ y+ z = 0, 2x� y+ z = 0 et � x+5y+ z = 0}

2

Soit (x ,y ,
z) -F

.

Alors (n ,y ,z) est solution de

(S) E tyt e
- +3y+ z = 0

* Lazarein

y + 27 = 0 ↳z1z+ L

(
x + y

+ z =
0

E - 3y - z = 0

-0 Izest2le

Il y a plus d'inconnues que d'équations :

on choisit denn inconnues principales par ex

x et y que
l'on exprime en fet de l'inconnue

restante ici z

x +

y
+ z = 0

E E y =- z

( (mEe
Donc (my ,

z) =(-- , -z ,
z)

.

Donc f = 4(- 27 ,17 ,
z) ; zEIR3

on de maniere équivalente
F =((24 ,

n
,
-3x) ; 4 - (R]

A
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Exercice 3 – Soient A =]�•,3[ et B = [0,5] deux parties de R. Déterminer les ensembles suivants

A[B, A\B, A\B, B\A, A et B

3

· - - Exxxxxxx- >

0 3 5

Donc AUB = J-00 ,
5]

· - - Exxxxxxx- >

0 3 5

Donc ARB = [0 ,
3[

· - - Exxxxxxx- >

0 3 5

Donc AlB=]-0 ,
0[

· - - Exxxxxxx- >

0 3 5

Donc BIA= [3 ,5]

· - - - - - - - -r -I >

0 3

Donc E= [3 ; + as[

⑧ 1n x x -x3 >

0

Drone =7-0 ,
0[U]5 : +o

M
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Exercice 4 – Les questions suivantes sont indépendantes.
1. Montrer que {(x,y) 2 R2| x2 + y2 = 4}⇢ [�2,2]2.
2. Montrer, par double-inclusion, que A = B où

A =
�
(a�b,b,�2a+3b), (a,b) 2 R2 et B =

�
(x,y,z) 2 R3 | 2x� y+ z = 0

 

3. Soient E = {(x,y,z) 2 R3 | 2x� y+2z = 0} et F = {(x,y,z) 2 R3 | x+ y+3z = 0}.
Déterminer E \F .

4

1
.

Soit (n,y)-E .
Montrons que (n,y(e[-C ,

2]
.

Comme /n ,y)-E ,
on a noty= 4 .

on cherche â mque-2[x=2 i. e (122 et 1y12 .

· On a Osanty=4 cary, 0

Done t - It ar tous les termes sont positifs et car la racine carrie est croissante a IR+ .

i .
e

.

In) 12

·
De mime

,
on obtient /y)12 .

Donc (n,y) -> [-2,
272

.
D'où EC[-C,

27 .

2
.
Montrons que

ACB
.

↳ Soit (n ,y , z) EA .

Montrons que (n,y ,
z) - B .

Comme (,y ,z)-A ,
it existe (a,b) -IR2 Ag x = a -b , y= b et z= -La+36

.

On cherche à mque 2x-y+ z = 0
.

. On a :

2x- y + z = G(a- b) - b + (- 2a+ 36)

=La- 26 -b -2a + 36

= 0

Donc (x,y ,z) - B
.
Donc ACB .

* Soit (n,y ,
z) -B

.
Montrons que (n, y ,

z)-A .

Comme (n, y , z) EB ,
on a 2x-y+z

= 0 .

On cherche à mqu'il existe (a
,
b) 1R2 Ag (n ,y ,

z) =(a-b ,
b

,
-2a+36)

.

c'est-à-dire on cherche (a, b) IR2 Aq
n = a- b

{y = s

z =
- 2a+36

On a envie de prendre b=y et a= x+y .

· Pocons a =

nty et b=y .

On a Ca,
b) ER" et

a-b = x+y-y
= x

b= y
-2a+ 36 = -2(x+y) + 3y = - an +y

= z car (n,y ,
z)e

Don /my ,z) = (a-1
,
b

,
-ha+36)

A
Done (n ,y ,

z) => A
. Donc BCA

.



3 .Soit (n , y ,
z) - ElF

.

Donc (n,y ,
z) - E et (n,y ,

z) -F
.

·
Comme In,y ,

z) eE
,

on sait que
2x- y+ 2= = 0

· comme (n,y ,
z) -F

,
on sait que

x+ y+ 3z = 0

Done finalement ,
In,y ,
z) es solution de

{ Y 8

((ty+ 32
=8 e

{ y 8 Le La-2

x =

= 5z

((y = - Iz

Donc (n,y ,z)=(-3z ,-It ,
z)

.

Donc EnfC4(- 57 ,
- z

, z) ; z - 1R3 = G

* Montrons l'inclusion réciproque .

Soit (x,y ,
z) -G .

Montrons que (n,y ,
z) -Enf .

~

comme (n,y ,z) =G ,
it existe z-IR to

u= -
E

(y



· D'une part ,
on a

2x -

y + 2= = 2x) 2z) - (- 2z) + 2z

=

- -t + z + 87
=0

Donc (2, y , z) = E
.

· D'autre part , on a

n + y+ 37 = - 37 - 4z + 37

= - It + 27
= 0

Roue (n,y ,
z) - F

.

Donc (n,y ,
z) -> Enf

.

Don GCERF.

Conclusion : Finalement
, par double inclusion,

Enf = G = 4( - - - 4 , z) ; z (R]



Mathématiques – ECG1 TD 07 – Ensembles

Exercice 5 – Soient A,B,C trois parties d’un ensemble E non vide. Démontrer la proposition suivante

(A\B)[C = (A[C)\ (B[C)

5

On va démontrer la proposition par double inclusion
.

· Montrons que (ArBUC C (UC)1(BUC

Soit x- (AB)UC .
Controns que xt (UCe(BUCI .

Comme x-> (ArB) UC
,

on sait que
* Soit xt Al

I soit it C

14 cas : SixeCalors ne AUC et ne BUC
-

donc ne (AUC) +(BUC)

Gemecas : Six -Al alors xEA et ne
num

don UE AUC et ne BUC

done xe (UCIn(BUC)

Donc,
dans tous les cas

,
at (uc) (Buch .

Donc (Ar)Uc (AUC) (suc)

· Montrons que (AUCL(BUCIC(AB)UC
.

Soit x -> (AUC) (BUC) .
Montrons que ne (ArB)UC .

Comment (AUC1/BUC) ,
on sait que

n = AUC et x- BUC
.

Comme xt AUC

* Soit x =A

I soit nt C

14 as : sixtC alors ne (AB(UC .

u

sime cas : cix-A alors comme EBUC,

m

↳ soit xtB

· soit ne C

1e sous-cas : SixtC alors ne (AB)UC
mer

ceme sous-cas : sint alors comme neA
,
on a nAl

me
donc n > (AB(UC .

Done, dans tous les cas
,
-(An(UC .

Donc (AUC)1/BUC) c (ABUC .

Conclusion : Par principe de double inclusion
,
on a

(An)UC = (Auc) n(gu)

&


